

全市坚持创新发展理念深入实施创新驱动发展战略大会召开 打造活力四射动力澎湃创新城市

本报讯 5月23日,烟台市召开坚持创新发展理念深入实施创新驱动发展战略大会,号召全市上下认真学习深圳、东莞等先进地区创新发展经验,坚持并践行创新发展理念,深入贯彻中央和省委、省政府一系列决策部署,抢抓山东半岛国家自主创新示范区新机遇,全方位实施创新驱动发展战略,推动烟台率先走在全国全省前列。市委书记孟凡利出席会议并作重要讲话,市委副书记、市长张永霞主持会议。会上,市领导为2015年度烟台市科技创新、科技合作等获奖单位代表进行了颁奖。

在谈了赴东莞市、深圳市考察学习的收获和体会后,孟凡利指出,坚持创新发展理念,深入实施创新驱动发展战略,必须在思想认识上达到新高度。从中央和省里的战略部署看,创新已经摆在“第一动力”和“五大理念之首”的高度;从烟台市的创新实践看,创新在驱动全市发展中发挥了极其重要的作用;从与先进地区的对比看,烟台市在创新投入、人才工作、创新主体和平台等方面还存在短板。要深刻认识创新发展的重要意义,把创新摆在事关全局的核心位置,以科技创新为核心带动全面创新,聚力强化创新投入、聚力强化企业的创新主体作用、聚力强化政府的政策支持服务、聚力引进高端人才、聚力培育高科技产业、聚力建设自主创新示范区,加快把烟台建设成创新资源富集、创新人才汇聚、创新环境一流、创新成果迸发的创新型城市。

孟凡利指出,坚持创新发展

理念、深入实施创新驱动发展战略,必须聚焦核心在科技创新上实现新突破。一是全市条条块块必须有清晰的工作目标。要按照有前瞻性有进取心有压力感的原则,对作为最终结果的发展目标、作为表现形式的结果性指标、反映平台载体的过程性指标、反映人才的过程性指标、反映投入的过程性指标等进行明确的细化量化,分解到各条线、各区域,落实到单位和具体责任人。二是广大企业必须发挥好创新主体的作用。要有创新的激情、创新的行动和创新的成果,进一步加大研发投入、壮大研发力量、强化技术支撑,努力创造更多的体现企业创造力、竞争力、现实生产力的成果。三是各级各部门必须基于自身职责更好地发挥作用。要积极主动地做好服务和保障工作,利用和制订好具有引导推动作用的支持性政策,下大力气抓好招商引资引智,以更高的境界和更宽的视野做好人才工作,大力实施产学研政合作,积极推动大众创业万众创新,努力营造良好的创新创业环境。四是必须高标准打造创新型园区。高新区要乘势而上、大胆实践,在推进自主创新和高技术产业发展方面先行先试、做出示范;烟台开发区要以国际视野汇聚创新资源,以创新驱动转型,以开放推动创新,建设开放型的创新园区;其他各类园区要共享机遇,充分借助山东半岛国家自主创新示范区辐射效应,闯出创新发展的新路子。

孟凡利强调,坚持创新发展理念、深入实施创新驱动发

展战略,必须协同联动在推进全面创新上有新探索。要推动商业模式创新,顺应时代发展趋势,学会用新模式做传统的事情,推进线下与线上、制造与服务、实体与资本的融合创新,努力使烟台的企业“基业长青”。要推动金融创新,引导驻烟台金融机构依靠创新加快发展,并在打造山东省区域性基金管理中心、发挥比较优势做活平台经济、做大资本市场等方面实现创新突破。要推动机关创新,重点从部门自身业务、服务基层和企业、服务全局发展等方面加大创新力度,力争在各自岗位上创出经验、创出品牌、创出亮点。

张永霞在主持会议时指出,创新驱动是命运所系、大势所趋、形势所迫。各级各部门要围绕创新发展解放思想,切实调整发展观念、思维方式、工作定位、工作方法、工作状态,以更大力度、在更高定位上推动创新发展。要依靠创新驱动厚植优势,坚持“长板”制胜,加大对创新型企业扶持力度,大力培育具有较强竞争力的产业集群和创新示范引领高地。要完善创新机制激发活力,加快建设创新型城市,努力实现经济保持中高速增长和产业迈向中高端水平“双目标”。

会议以视频形式召开,各县市区设分会场。市级领导班子成员、特邀咨询、法检“两长”,各县市区、市直有关部门主要负责同志等在主会场参加会议。与会观看了专题片《南粤观潮:一潮更比一潮高——深圳、东莞考察学习纪实》。

(本报记者)

图解新闻



把创新摆在核心位置

- 聚力强化创新投入
- 聚力强化企业的创新主体作用
- 聚力强化政府的政策支持服务
- 聚力引进高端人才
- 聚力培育高科技产业
- 聚力建设自主创新示范区

必须聚焦核心在科技创新上实现新突破

- ◆ 全市条条块块必须有清晰的工作目标
- ◆ 广大企业必须发挥好创新主体的作用
- ◆ 各级各部门必须基于自身职责更好地发挥作用
- ◆ 必须高标准打造创新型园区

推进全面创新上有新探索

- ◎ 要推动商业模式创新
- ◎ 要推动金融创新
- ◎ 要推动机关创新

稳岗补贴网上申报工作启动

符合条件企业可登录网站申报和查询

本报5月23日讯(记者 张琪 通讯员 宋金航 刘科 实习生 郭莹) 近日,记者从市人社局获悉,2016年度全市失业保险支持企业稳定岗位补贴网上申报工作于5月24日正式启动。今年,市人社局开发了稳岗补贴网上申报系统,全市所

有符合条件企业均可登录烟台市人力资源和社会保障局官方网站、烟台市人力资源和社会保障局网上办事大厅、烟台就业网进行网上申报和查询。

符合条件的企业申请稳岗补贴的具体程序是:提交申请。5月24日10:00-

6月30日16:00期间登录指定网站,填写企业社保编号和就业编号,并核对企业名称无误后,进行申请。

查询初审结果。申报企业可在提交申请7个工作日后,登录相关网站查询初审结果。现场审核。网上初审通过

的企业,携带打印的《烟台市稳定就业岗位补贴申请审批表》、本企业稳岗补贴申请报告、社会保险经办机构出具的上年度企业足额缴纳失业保险费证明、“五类企业”认定审批表及有关材料、企业在银行开立的基本账户证明等资料,于7月15

日前报送至参保地人力资源社会保障部门(市直符合条件的企业报送至市就业办)。

需注意的是,符合条件企业应在规定时间内提出稳岗补贴申请,每年申报一次,没在规定时间内申请上年度稳岗补贴的,视为放弃当年度申请资格。